
第３８表 徒歩10分の場所への移動方法について（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,500 100.0 299 100.0 540 100.0 697 100.0 697 100.0 799 100.0 814 100.0 654 100.0

1. 徒歩 1,364 30.3 60 20.1 134 24.8 189 27.1 192 27.5 257 32.2 286 35.1 246 37.6

2. 自転車 1,297 28.8 206 68.9 131 24.3 164 23.5 167 24.0 182 22.8 233 28.6 214 32.7

3. 自動車やバイク
（バスやタクシーを含む)

1,839 40.9 33 11.0 275 50.9 344 49.4 338 48.5 360 45.1 295 36.2 194 29.7

総数 5,120 100.0 322 100.0 618 100.0 803 100.0 816 100.0 915 100.0 773 100.0 873 100.0

1. 徒歩 1,686 32.9 120 37.3 204 33.0 234 29.1 167 20.5 265 29.0 288 37.3 408 46.7

2. 自転車 1,724 33.7 182 56.5 141 22.8 228 28.4 272 33.3 318 34.8 296 38.3 287 32.9

3. 自動車やバイク
（バスやタクシーを含む)

1,710 33.4 20 6.2 273 44.2 341 42.5 377 46.2 332 36.3 189 24.5 178 20.4

第３９表 1日の平均歩行数（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,483 100.0 296 100.0 538 100.0 697 100.0 696 100.0 796 100.0 807 100.0 653 100.0

1. 2000歩未満 650 14.5 18 6.1 58 10.8 99 14.2 96 13.8 92 11.6 132 16.4 155 23.7

2. 2000～3999歩 753 16.8 37 12.5 74 13.8 106 15.2 111 15.9 166 20.9 143 17.7 116 17.8

3. 4000～5999歩 744 16.6 42 14.2 80 14.9 97 13.9 119 17.1 148 18.6 147 18.2 111 17.0

4. 6000～7999歩 439 9.8 36 12.2 47 8.7 65 9.3 67 9.6 80 10.1 91 11.3 53 8.1

5. 8000～9999歩 226 5.0 8 2.7 19 3.5 37 5.3 36 5.2 39 4.9 66 8.2 21 3.2

6. 10000歩以上 421 9.4 38 12.8 52 9.7 70 10.0 71 10.2 82 10.3 77 9.5 31 4.7

7. わからない(は
かったことがない)

1,250 27.9 117 39.5 208 38.7 223 32.0 196 28.2 189 23.7 151 18.7 166 25.4

総数 5,113 100.0 321 100.0 614 100.0 802 100.0 813 100.0 913 100.0 769 100.0 881 100.0

1. 2000歩未満 908 17.8 20 6.2 104 16.9 156 19.5 129 15.9 116 12.7 96 12.5 287 32.6

2. 2000～3999歩 874 17.1 50 15.6 116 18.9 142 17.7 136 16.7 157 17.2 133 17.3 140 15.9

3. 4000～5999歩 805 15.7 45 14.0 78 12.7 122 15.2 129 15.9 172 18.8 147 19.1 112 12.7

4. 6000～7999歩 476 9.3 34 10.6 51 8.3 49 6.1 74 9.1 114 12.5 108 14.0 46 5.2

5. 8000～9999歩 228 4.5 10 3.1 18 2.9 33 4.1 38 4.7 53 5.8 58 7.5 18 2.0

6. 10000歩以上 229 4.5 21 6.5 27 4.4 25 3.1 47 5.8 52 5.7 47 6.1 10 1.1

7. わからない(は
かったことがない)

1,593 31.2 141 43.9 220 35.8 275 34.3 260 32.0 249 27.3 180 23.4 268 30.4

70歳以上

70歳以上40～49歳 50～59歳 60～69歳

50～59歳 60～69歳40～49歳30～39歳

男性

女性

区分 回答
総数 15～19歳 20～29歳

15～19歳 20～29歳
区分 回答

男性

女性

30～39歳総数



第４０表の１ 日頃健康づくりのため意識的に運動を実行しているか（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,473 100.0 298 100.0 539 100.0 695 100.0 693 100.0 797 100.0 802 100.0 649 100.0

1. 継続して実行し
ている

941 21.0 75 25.2 84 15.6 99 14.2 104 15.0 155 19.4 228 28.4 196 30.2

2. 時々している 1,403 31.4 83 27.9 158 29.3 217 31.2 231 33.3 235 29.5 264 32.9 215 33.1

3. 以前はしていた
が現在はしていな
い

712 15.9 55 18.5 114 21.2 126 18.1 119 17.2 131 16.4 98 12.2 69 10.6

4. まったくしていな
い

1,417 31.7 85 28.5 183 34.0 253 36.4 239 34.5 276 34.6 212 26.4 169 26.0

総数 5,091 100.0 322 100.0 617 100.0 802 100.0 816 100.0 910 100.0 760 100.0 864 100.0

1. 継続して実行し
ている

899 17.7 69 21.4 66 10.7 91 11.3 110 13.5 169 18.6 217 28.6 177 20.5

2. 時々している 1,677 32.9 80 24.8 181 29.3 246 30.7 272 33.3 322 35.4 276 36.3 300 34.7

3. 以前はしていた
が現在はしていな
い

912 17.9 59 18.3 137 22.2 176 21.9 151 18.5 172 18.9 119 15.7 98 11.3

4. まったくしていな
い

1,603 31.5 114 35.4 233 37.8 289 36.0 283 34.7 247 27.1 148 19.5 289 33.4

第４０表の２ 意識的に実行している運動の内容（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 2,344 100.0 158 100.0 242 100.0 316 100.0 335 100.0 390 100.0 492 100.0 411 100.0

1. ふだん、速く歩いたり、な
るべく乗り物やエレベーター
を使わず歩くようにしている

459 19.6 8 5.1 40 16.5 47 14.9 84 25.1 97 24.9 119 24.2 64 15.6

2. 散歩、ウォーキング、
ゲートボール、グランドゴル
フなどをしている

702 29.9 6 3.8 19 7.9 50 15.8 60 17.9 124 31.8 227 46.1 216 52.6

3. 柔軟体操やストレッチな
どの運動をしている 219 9.3 20 12.7 19 7.9 31 9.8 35 10.4 40 10.3 38 7.7 36 8.8

4. 腹筋運動やストレッチな
どの運動をしている 230 9.8 44 27.8 57 23.6 48 15.2 29 8.7 23 5.9 21 4.3 8 1.9

5. 水泳、ジョギング、テニ
ス、ジャズダンスなどの運
動をしている

263 11.2 38 24.1 46 19.0 55 17.4 51 15.2 33 8.5 31 6.3 9 2.2

6. その他 344 14.7 37 23.4 53 21.9 65 20.6 58 17.3 54 13.8 35 7.1 42 10.2

空白 127 5.4 5 3.2 8 3.3 20 6.3 18 5.4 19 4.9 21 4.3 36 8.8

総数 2,576 100.0 149 100.0 247 100.0 337 100.0 382 100.0 491 100.0 493 100.0 477 100.0

1. ふだん、速く歩いたり、な
るべく乗り物やエレベーター
を使わず歩くようにしている

538 20.9 41 27.5 45 18.2 67 19.9 66 17.3 128 26.1 109 22.1 82 17.2

2. 散歩、ウォーキング、
ゲートボール、グランドゴル
フなどをしている

712 27.6 8 5.4 44 17.8 59 17.5 83 21.7 123 25.1 202 41.0 193 40.5

3. 柔軟体操やストレッチな
どの運動をしている 572 22.2 30 20.1 72 29.1 90 26.7 97 25.4 119 24.2 88 17.8 76 15.9

4. 腹筋運動やストレッチな
どの運動をしている 91 3.5 15 10.1 16 6.5 16 4.7 15 3.9 13 2.6 7 1.4 9 1.9

5. 水泳、ジョギング、テニ
ス、ジャズダンスなどの運
動をしている

251 9.7 30 20.1 30 12.1 56 16.6 63 16.5 39 7.9 29 5.9 4 0.8

6. その他 224 8.7 21 14.1 28 11.3 27 8.0 33 8.6 40 8.1 28 5.7 47 9.9

空白 188 7.3 4 2.7 12 4.9 22 6.5 25 6.5 29 5.9 30 6.1 66 13.8

第４０表の１で「１． ２．」と回答した者のみ回答

40～49歳

70歳以上40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上

女性

15～19歳 20～29歳

区分 回答

回答

総数

区分
総数

男性

男性

60～69歳

50～59歳

30～39歳

20～29歳 30～39歳15～19歳

女性



第４０表の３ 運動の継続実施について（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 2,344 100.0 158 100.0 242 100.0 317 100.0 335 100.0 390 100.0 492 100.0 411 100.0

1. ある 911 38.9 86 54.4 72 29.8 90 28.4 96 28.7 127 32.6 231 47.0 209 50.9

2. ない 1,036 44.2 29 18.4 107 44.2 171 53.9 187 55.8 203 52.1 210 42.7 129 31.4

3. 以前はあったが
現在はない

301 12.8 39 24.7 57 23.6 52 16.4 39 11.6 46 11.8 25 5.1 44 10.7

空白 96 4.1 4 2.5 6 2.5 4 1.3 13 3.9 14 3.6 26 5.3 29 7.1

総数 2,612 100.0 149 100.0 247 4.0 337 100.0 382 100.0 491 100.0 493 100.0 477 100.0

1. ある 829 31.7 65 43.6 49 19.8 71 21.1 88 23.0 157 32.0 224 45.4 175 36.7

2. ない 1,318 50.5 54 36.2 157 63.6 206 61.1 234 61.3 263 53.6 188 38.1 216 45.3

3. 以前はあったが
現在はない

319 12.2 25 16.8 33 13.4 50 14.8 51 13.4 57 11.6 58 11.8 46 9.6

空白 146 5.6 5 3.4 8 3.2 10 3.0 9 2.4 14 2.9 23 4.7 40 8.4

第４０表の１で「１． ２．」と回答した者のみ回答

第４０表の４ 運動を実行していない理由（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 2,129 100.0 140 100.0 297 100.0 379 100.0 358 100.0 407 100.0 310 100.0 238 100.0

1. 必要ないと思う
から

164 7.7 11 7.9 23 7.7 27 7.1 12 3.4 26 6.4 30 9.7 35 14.7

2. 時間に余裕がな
いから

908 42.6 56 40.0 136 45.8 205 54.1 202 56.4 187 45.9 104 33.5 18 7.6

3. めんどうだから 546 25.6 47 33.6 100 33.7 95 25.1 94 26.3 108 26.5 72 23.2 30 12.6

4. 身体を動かすこ
とが嫌いだから

46 2.2 1 0.7 7 2.4 5 1.3 6 1.7 7 1.7 13 4.2 7 2.9

5. 効果があるとは
思えないから

14 0.7 2 1.4 1 0.3 0 0.0 2 0.6 1 0.2 4 1.3 4 1.7

6. 病気や身体上の
理由のため

200 9.4 1 0.7 3 1.0 10 2.6 16 4.5 27 6.6 40 12.9 103 43.3

7. その他 193 9.1 17 12.1 19 6.4 27 7.1 24 6.7 42 10.3 36 11.6 28 11.8

空白 59 2.8 5 3.6 8 2.7 11 2.9 2 0.6 9 2.2 11 3.5 13 5.5

総数 2,515 100.0 173 100.0 370 100.0 465 100.0 434 100.0 419 100.0 267 100.0 387 100.0

1. 必要ないと思う
から

59 2.3 7 4.0 7 1.9 1 0.2 5 1.2 7 1.7 10 3.7 22 5.7

2. 時間に余裕がな
いから

1,235 49.1 87 50.3 214 57.8 300 64.5 270 62.2 223 53.2 112 41.9 29 7.5

3. めんどうだから 440 17.5 47 27.2 96 25.9 87 18.7 79 18.2 71 16.9 33 12.4 27 7.0

4. 身体を動かすこ
とが嫌いだから

103 4.1 12 6.9 15 4.1 26 5.6 21 4.8 11 2.6 8 3.0 10 2.6

5. 効果があるとは
思えないから

12 0.5 0 0.0 2 0.5 2 0.4 1 0.2 1 0.2 3 1.1 3 0.8

6. 病気や身体上の
理由のため

364 14.5 3 1.7 11 3.0 18 3.9 22 5.1 52 12.4 55 20.6 203 52.5

7. その他 220 8.7 15 8.7 22 5.9 23 4.9 28 6.5 43 10.3 32 12.0 57 14.7

空白 50 2.0 2 1.2 3 0.8 8 1.7 8 1.8 11 2.6 14 5.2 36 9.3

第４０表の１で「３． ４．」と回答した者のみ回答

男性

女性

60～69歳
回答

15～19歳 20～29歳 30～39歳 70歳以上40～49歳 50～59歳

15～19歳 20～29歳 70歳以上30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳
回答

総数

総数
区分

男性

女性

区分



第４１表 この１か月間における不満・悩み・苦労・ストレスなどの有無（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,463 100.0 291 100.0 538 100.0 692 100.0 689 100.0 792 100.0 807 100.0 654 100.0

1. 大いにある 889 19.9 45 15.5 133 24.7 173 25.0 207 30.0 191 24.1 97 12.0 43 6.6

2. 多少ある 2,184 48.9 158 54.3 302 56.1 369 53.3 340 49.3 402 50.8 359 44.5 254 38.8

3. あまりない 1,016 22.8 60 20.6 76 14.1 119 17.2 111 16.1 150 18.9 259 32.1 241 36.9

4. まったくない 374 8.4 28 9.6 27 5.0 31 4.5 31 4.5 49 6.2 92 11.4 116 17.7

総数 5,122 100.0 319 100.0 617 100.0 795 100.0 811 100.0 914 100.0 769 100.0 897 100.0

1. 大いにある 1,177 23.0 79 24.8 213 34.5 198 24.9 260 32.1 220 24.1 139 18.1 68 7.6

2. 多少ある 2,603 50.8 174 54.5 301 48.8 443 55.7 402 49.6 509 55.7 376 48.9 398 44.4

3. あまりない 1,050 20.5 48 15.0 87 14.1 134 16.9 127 15.7 151 16.5 198 25.7 305 34.0

4. まったくない 292 5.7 18 5.6 16 2.6 20 2.5 22 2.7 34 3.7 56 7.3 126 14.0

第４２表 普段の睡眠で休養が十分とれているか（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,490 100.0 293 100.0 538 100.0 693 100.0 690 100.0 797 100.0 808 100.0 671 100.0

1. 充分とれている 1,023 22.8 40 13.7 83 15.4 109 15.7 87 12.6 135 16.9 259 32.1 310 46.2

2. まあまあとれてい
る

2,370 52.8 145 49.5 303 56.3 377 54.4 350 50.7 449 56.3 439 54.3 307 45.8

3. あまりとれていな
い

878 19.6 80 27.3 124 23.0 151 21.8 211 30.6 179 22.5 94 11.6 39 5.8

4. まったくとれてい
ない

139 3.1 17 5.8 19 3.5 42 6.1 28 4.1 24 3.0 6 0.7 3 0.4

5. わからない 80 1.8 11 3.8 9 1.7 14 2.0 14 2.0 10 1.3 10 1.2 12 1.8

総数 5,147 100.0 321 100.0 615 100.0 796 100.0 814 100.0 917 100.0 770 100.0 914 100.0

1. 充分とれている 994 19.3 46 14.3 111 18.0 125 15.7 96 11.8 105 11.5 150 19.5 361 39.5

2. まあまあとれてい
る

2,802 54.4 160 49.8 313 50.9 441 55.4 408 50.1 535 58.3 492 63.9 453 49.6

3. あまりとれていな
い

1,135 22.1 96 29.9 162 26.3 197 24.7 256 31.4 234 25.5 111 14.4 79 8.6

4. まったくとれてい
ない

157 3.1 14 4.4 22 3.6 22 2.8 47 5.8 36 3.9 11 1.4 5 0.5

5. わからない 59 1.1 5 1.6 7 1.1 11 1.4 7 0.9 7 0.8 6 0.8 16 1.8

男性

回答
総数 70歳以上

男性

15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳
区分

30～39歳15～19歳 70歳以上40～49歳 50～59歳 60～69歳
回答

20～29歳総数

女性

女性

区分



第４３表 よく眠れるように睡眠薬や安定剤を使うことがあるか（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,490 100.0 292 100.0 538 100.0 692 100.0 689 100.0 797 100.0 811 100.0 671 100.0

1. 全くない 3,929 87.5 274 93.8 499 92.8 632 91.3 619 89.8 720 90.3 684 84.3 501 74.7

2. めったにない 260 5.8 13 4.5 25 4.6 36 5.2 44 6.4 34 4.3 51 6.3 57 8.5

3. 時々ある 142 3.2 2 0.7 6 1.1 13 1.9 19 2.8 21 2.6 39 4.8 42 6.3

4. しばしばある 31 0.7 1 0.3 4 0.7 3 0.4 2 0.3 6 0.8 6 0.7 9 1.3

5. 常にある 128 2.9 2 0.7 4 0.7 8 1.2 5 0.7 16 2.0 31 3.8 62 9.2

総数 5,152 100.0 321 100.0 616 100.0 797 100.0 815 100.0 917 100.0 772 100.0 914 100.0

1. 全くない 4,328 84.0 311 96.9 570 92.5 727 91.2 733 89.9 788 85.9 602 78.0 597 65.3

2. めったにない 307 6.0 6 1.9 21 3.4 39 4.9 41 5.0 55 6.0 61 7.9 84 9.2

3. 時々ある 249 4.8 2 0.6 12 1.9 17 2.1 17 2.1 39 4.3 59 7.6 103 11.3

4. しばしばある 50 1.0 0 0.0 7 1.1 4 0.5 10 1.2 9 1.0 7 0.9 13 1.4

5. 常にある 218 4.2 2 0.6 6 1.0 10 1.3 14 1.7 26 2.8 43 5.6 117 12.8

女性

区分 回答
総数 15～19歳 20～29歳 70歳以上30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳

男性



第４４表 休日の過ごし方（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,455 100.0 293 100.0 538 100.0 690 100.0 688 100.0 793 100.0 799 100.0 654 100.0

1. 何もしないでの
んびりしている

644 14.5 50 17.1 89 16.5 98 14.2 84 12.2 103 13.0 104 13.0 116 17.7

2. テレビやビデオなどを
見て家の中で過ごす 1,348 30.3 127 43.3 175 32.5 174 25.2 207 30.1 236 29.8 203 25.4 226 34.6

3. 習い事や読書、
庭いじりなどをして
いる

389 8.7 5 1.7 11 2.0 17 2.5 32 4.7 77 9.7 134 16.8 113 17.3

4. 娯楽やスポーツ
を楽しむようにして
いる

741 16.6 47 16.0 130 24.2 138 20.0 126 18.3 143 18.0 105 13.1 52 8.0

5. 家族との団らん
をしている

460 10.3 4 1.4 26 4.8 180 26.1 117 17.0 62 7.8 52 6.5 19 2.9

6. 仕事関係以外の人と
の交流をするようにして
いる

132 3.0 7 2.4 49 9.1 13 1.9 9 1.3 17 2.1 16 2.0 21 3.2

7. ボランティア活動
をするようにしてい
る

41 0.9 0 0.0 1 0.2 3 0.4 3 0.4 7 0.9 19 2.4 8 1.2

8. 自治会など地域
の活動をする

106 2.4 0 0.0 0 0.0 3 0.4 18 2.6 24 3.0 40 5.0 21 3.2

9. 自由な時間はと
れない

128 2.9 12 4.1 5 0.9 18 2.6 27 3.9 32 4.0 22 2.8 12 1.8

10. その他 466 10.5 41 14.0 52 9.7 46 6.7 65 9.4 92 11.6 104 13.0 66 10.1

総数 5,099 100.0 321 100.0 613 100.0 795 100.0 809 100.0 907 100.0 766 100.0 888 100.0

1. 何もしないでの
んびりしている

629 12.3 75 23.4 86 14.0 74 9.3 94 11.6 83 9.2 72 9.4 145 16.3

2. テレビやビデオなどを
見て家の中で過ごす 1,533 30.1 124 38.6 189 30.8 204 25.7 232 28.7 279 30.8 184 24.0 321 36.1

3. 習い事や読書、
庭いじりなどをして
いる

797 15.6 8 2.5 29 4.7 54 6.8 73 9.0 176 19.4 253 33.0 204 23.0

4. 娯楽やスポーツ
を楽しむようにして
いる

376 7.4 26 8.1 74 12.1 58 7.3 68 8.4 61 6.7 59 7.7 30 3.4

5. 家族との団らん
をしている

704 13.8 9 2.8 64 10.4 265 33.3 166 20.5 85 9.4 55 7.2 60 6.8

6. 仕事関係以外の人と
の交流をするようにして
いる

222 4.4 16 5.0 105 17.1 22 2.8 8 1.0 29 3.2 18 2.3 24 2.7

7. ボランティア活動
をするようにしてい
る

51 1.0 1 0.3 0 0.0 1 0.1 7 0.9 12 1.3 16 2.1 14 1.6

8. 自治会など地域
の活動をする

16 0.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.1 5 0.6 2 0.3 8 0.9

9. 自由な時間はと
れない

293 5.7 14 4.4 16 2.6 66 8.3 73 9.0 73 8.0 37 4.8 14 1.6

10. その他 478 9.4 48 15.0 50 8.2 51 6.4 87 10.8 104 11.5 70 9.1 68 7.7

区分
20～29歳 30～39歳

回答
総数 15～19歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

男性

女性



第４５表の１ アルコール類（酒類）を飲む頻度について（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,484 100.0 288 100.0 537 100.0 693 100.0 689 100.0 793 100.0 816 100.0 668 100.0

1. 毎日飲む 1,377 30.7 1 0.3 37 6.9 178 25.7 240 34.8 352 44.4 354 43.4 215 32.2

2. 週に5～6回飲む 251 5.6 0 0.0 14 2.6 34 4.9 62 9.0 54 6.8 54 6.6 33 4.9

3. 週に3～4回飲む 259 5.8 1 0.3 37 6.9 47 6.8 46 6.7 58 7.3 48 5.9 22 3.3

4. 週に1～2回飲む 277 6.2 1 0.3 51 9.5 60 8.7 54 7.8 59 7.4 32 3.9 20 3.0

5. 時々飲む 821 18.3 24 8.3 219 40.8 187 27.0 128 18.6 90 11.3 103 12.6 70 10.5

6. 以前は飲んでい
たがやめた

145 3.2 2 0.7 9 1.7 7 1.0 10 1.5 17 2.1 33 4.0 67 10.0

7. 飲まない 1,354 30.2 259 89.9 170 31.7 180 26.0 149 21.6 163 20.6 192 23.5 241 36.1

総数 5,097 100.0 310 100.0 616 100.0 794 100.0 814 100.0 912 100.0 768 100.0 883 100.0

1. 毎日飲む 270 5.3 1 0.3 7 1.1 47 5.9 72 8.8 69 7.6 53 6.9 21 2.4

2. 週に5～6回飲む 105 2.1 0 0.0 11 1.8 15 1.9 31 3.8 25 2.7 14 1.8 9 1.0

3. 週に3～4回飲む 137 2.7 1 0.3 15 2.4 27 3.4 35 4.3 33 3.6 19 2.5 7 0.8

4. 週に1～2回飲む 193 3.8 2 0.6 42 6.8 42 5.3 50 6.1 32 3.5 18 2.3 7 0.8

5. 時々飲む 1,137 22.3 18 5.8 274 44.5 250 31.5 191 23.5 200 21.9 124 16.1 80 9.1

6. 以前は飲んでい
たがやめた

114 2.2 2 0.6 19 3.1 34 4.3 12 1.5 12 1.3 16 2.1 19 2.2

7. 飲まない 3,141 61.6 286 92.3 248 40.3 379 47.7 423 52.0 541 59.3 524 68.2 740 83.8

第４５表の２ １日あたりの平均飲酒量（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 2,164 100.0 3 100.0 139 100.0 319 100.0 402 100.0 523 100.0 488 100.0 290 100.0

1. 1合未満 582 26.9 1 33.3 52 37.4 113 35.4 106 26.4 113 21.6 108 22.1 89 30.7

2. 1合 652 30.1 0 0.0 52 37.4 87 27.3 114 28.4 137 26.2 164 33.6 98 33.8

3. 2合 593 27.4 1 33.3 19 13.7 55 17.2 111 27.6 180 34.4 148 30.3 79 27.2

4. 3合 232 10.7 1 33.3 10 7.2 35 11.0 49 12.2 70 13.4 52 10.7 15 5.2

5. 4合 56 2.6 0 0.0 2 1.4 14 4.4 14 3.5 16 3.1 7 1.4 3 1.0

6. 5合以上 24 1.1 0 0.0 1 0.7 12 3.8 4 1.0 5 1.0 0 0.0 2 0.7

空白 25 1.2 0 0.0 3 2.2 3 0.9 4 1.0 2 0.4 9 1.8 4 1.4

総数 705 100.0 4 100.0 75 100.0 131 100.0 188 100.0 159 100.0 104 100.0 44 100.0

1. 1合未満 399 56.6 2 50.0 35 46.7 66 50.4 113 60.1 88 55.3 63 60.6 32 72.7

2. 1合 175 24.8 0 0.0 17 22.7 36 27.5 45 23.9 42 26.4 27 26.0 8 18.2

3. 2合 93 13.2 1 25.0 19 25.3 18 13.7 22 11.7 24 15.1 6 5.8 3 6.8

4. 3合 18 2.6 0 0.0 2 2.7 6 4.6 6 3.2 3 1.9 1 1.0 0 0.0

5. 4合 4 0.6 0 0.0 1 1.3 1 0.8 1 0.5 1 0.6 0 0.0 0 0.0

6. 5合以上 4 0.6 0 0.0 1 1.3 2 1.5 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

空白 12 1.7 1 25.0 0 0.0 2 1.5 0 0.0 1 0.6 7 6.7 1 2.3

第４５表の１で「１から４」と回答した者のみ回答

区分

70歳以上20～29歳 30～39歳15～19歳 40～49歳 50～59歳

総数 15～19歳
回答

60～69歳

女性

女性

20～29歳

区分 回答
総数

男性

70歳以上40～49歳 60～69歳50～59歳30～39歳

男性



第４６表 節度ある適度な飲酒の量について（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,333 100.0 279 100.0 524 100.0 680 100.0 677 100.0 783 100.0 784 100.0 606 100.0

1. ビールなら250ml(清
酒なら0.5合、ワインなら
グラス1杯)

1,087 25.1 39 14.0 160 30.5 208 30.6 164 24.2 172 22.0 175 22.3 169 27.9

1. ビールなら500ml(清
酒なら1合、ワインなら
グラス2杯)

1,938 44.7 53 19.0 214 40.8 291 42.8 331 48.9 402 51.3 397 50.6 250 41.3

1. ビールなら750ml(清
酒なら1.5合、ワインなら
グラス2杯)

270 6.2 7 2.5 28 5.3 40 5.9 45 6.6 61 7.8 55 7.0 34 5.6

1. ビールなら1000ml(清
酒なら2合、ワインなら
グラス4杯)

184 4.2 3 1.1 11 2.1 25 3.7 32 4.7 47 6.0 40 5.1 26 4.3

1. ビールなら1500ml(清
酒なら3合、ワインなら
グラス6杯)

31 0.7 1 0.4 3 0.6 3 0.4 7 1.0 6 0.8 6 0.8 5 0.8

6. わからない 823 19.0 176 63.1 108 20.6 113 16.6 98 14.5 95 12.1 111 14.2 122 20.1

総数 4,702 100.0 303 100.0 606 100.0 778 100.0 789 100.0 874 100.0 682 100.0 670 100.0

1. ビールなら250ml(清
酒なら0.5合、ワインなら
グラス1杯)

1,693 36.0 49 16.2 243 40.1 320 41.1 326 41.3 332 38.0 210 30.8 213 31.8

1. ビールなら500ml(清
酒なら1合、ワインなら
グラス2杯)

1,688 35.9 64 21.1 231 38.1 311 40.0 307 38.9 364 41.6 259 38.0 152 22.7

1. ビールなら750ml(清
酒なら1.5合、ワインなら
グラス2杯)

94 2.0 2 0.7 19 3.1 24 3.1 14 1.8 15 1.7 9 1.3 11 1.6

1. ビールなら1000ml(清
酒なら2合、ワインなら
グラス4杯)

25 0.5 3 1.0 2 0.3 4 0.5 5 0.6 7 0.8 3 0.4 1 0.1

1. ビールなら1500ml(清
酒なら3合、ワインなら
グラス6杯)

2 0.0 1 0.3 0 0.0 1 0.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6. わからない 1,200 25.5 184 60.7 111 18.3 118 15.2 137 17.4 156 17.8 201 29.5 293 43.7

第４７表の１ 喫煙について（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,476 100.0 287 100.0 537 100.0 690 100.0 694 100.0 792 100.0 811 100.0 665 100.0

1. 毎日吸う 1,504 33.6 6 2.1 211 39.3 273 39.6 323 46.5 347 43.8 235 29.0 109 16.4

2. 時々吸う 116 2.6 5 1.7 20 3.7 22 3.2 18 2.6 14 1.8 22 2.7 15 2.3

3. 以前は吸ってい
たが今は吸わない

1,472 32.9 5 1.7 43 8.0 165 23.9 182 26.2 298 37.6 386 47.6 393 59.1

4. はじめから吸わ
ない

1,384 30.9 271 94.4 263 49.0 230 33.3 171 24.6 133 16.8 168 20.7 148 22.3

総数 5,017 100.0 305 100.0 609 100.0 788 100.0 809 100.0 908 100.0 755 100.0 843 100.0

1. 毎日吸う 317 6.3 6 2.0 72 11.8 74 9.4 67 8.3 47 5.2 35 4.6 16 1.9

2. 時々吸う 40 0.8 1 0.3 6 1.0 7 0.9 7 0.9 13 1.4 4 0.5 2 0.2

3. 以前は吸ってい
たが今は吸わない

348 6.9 2 0.7 53 8.7 102 12.9 63 7.8 51 5.6 35 4.6 42 5.0

4. はじめから吸わ
ない

4,312 85.9 296 97.0 478 78.5 605 76.8 672 83.1 797 87.8 681 90.2 783 92.9

男性

女性

60～69歳 70歳以上20～29歳15～19歳 40～49歳 50～59歳総数 30～39歳
区分 回答

70歳以上20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳
回答

総数 15～19歳

男性

女性

区分



第４７表の２ たばこを「毎日」「時々」吸う人のうち１日に吸うたばこの本数（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 1,620 100.0 11 100.0 231 100.0 295 100.0 341 100.0 361 100.0 257 100.0 124 100.0

1. 30本以上 150 9.3 0 0.0 7 3.0 20 6.8 36 10.6 56 15.5 25 9.7 6 4.8

2. 20～30本程度 483 29.8 0 0.0 52 22.5 89 30.2 117 34.3 128 35.5 74 28.8 23 18.5

3. 10～20本程度 679 41.9 6 54.5 111 48.1 132 44.7 143 41.9 136 37.7 101 39.3 50 40.3

4. 10本以下 231 14.3 5 45.5 47 20.3 42 14.2 37 10.9 26 7.2 34 13.2 40 32.3

空白 77 4.8 0 0.0 14 6.1 12 4.1 8 2.3 15 4.2 23 8.9 5 4.0

総数 357 100.0 7 100.0 78 100.0 81 100.0 74 100.0 60 100.0 39 100.0 18 100.0

1. 30本以上 11 3.1 1 14.3 2 2.6 3 3.7 4 5.4 1 1.7 0 0.0 0 0.0

2. 20～30本程度 53 14.8 0 0.0 11 14.1 14 17.3 12 16.2 6 10.0 8 20.5 2 11.1

3. 10～20本程度 140 39.2 4 57.1 30 38.5 32 39.5 30 40.5 22 36.7 15 38.5 7 38.9

4. 10本以下 129 36.1 2 28.6 30 38.5 28 34.6 25 33.8 25 41.7 13 33.3 6 33.3

空白 24 6.7 0 0.0 5 6.4 4 4.9 3 4.1 6 10.0 3 7.7 3 16.7

第４７表の１で「１． ２．」と回答した者のみ回答

第４７表の３ たばこを「毎日」「時々」吸う人が今後どのようにしたいと思っているかについて（性・年齢階級

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 1,620 100.0 11 100.0 231 100.0 295 100.0 341 100.0 361 100.0 257 100.0 124 100.0

1. 本数を減らした
い

496 30.6 2 18.2 61 26.4 75 25.4 103 30.2 123 34.1 93 36.2 39 31.5

2. やめたい 474 29.3 3 27.3 68 29.4 84 28.5 105 30.8 94 26.0 76 29.6 44 35.5

3. 特に考えていな
い

626 38.6 6 54.5 98 42.4 128 43.4 131 38.4 140 38.8 84 32.7 39 31.5

空白 24 1.5 0 0.0 4 1.7 8 2.7 2 0.6 4 1.1 4 1.6 2 1.6

総数 357 100.0 7 100.0 78 100.0 81 100.0 74 100.0 60 100.0 39 100.0 18 100.0

1. 本数を減らした
い

78 21.8 4 57.1 12 15.4 20 24.7 17 23.0 11 18.3 13 33.3 1 5.6

2. やめたい 143 40.1 1 14.3 40 51.3 36 44.4 24 32.4 24 40.0 10 25.6 8 44.4

3. 特に考えていな
い

133 37.3 2 28.6 26 33.3 25 30.9 32 43.2 25 41.7 15 38.5 8 44.4

空白 3 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0 1 2.6 1 5.6

第４７表の１で「１． ２．」と回答した者のみ回答

区分

男性

70歳以上20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳
回答

女性

60～69歳総数 15～19歳

男性

女性

総数 70歳以上15～19歳 20～29歳 50～59歳 60～69歳30～39歳 40～49歳
区分 回答



第４８表 「以前吸っていたが今は吸わない」と回答した人の禁煙をした理由（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 1,472 100.0 4 100.0 44 100.0 165 100.0 182 100.0 298 100.0 386 100.0 393 100.0

1. 体調が悪くなった
から

441 30.0 0 0.0 8 18.2 32 19.4 49 26.9 92 30.9 130 33.7 130 33.1

2. 雑誌やテレビの
健康情報から

162 11.0 0 0.0 4 9.1 20 12.1 15 8.2 32 10.7 43 11.1 48 12.2

3. まわりの環境か
ら

333 22.6 2 50.0 19 43.2 45 27.3 45 24.7 72 24.2 80 20.7 70 17.8

4. 保健センターや職場
での健康教育を受けて 21 1.4 0 0.0 1 2.3 4 2.4 1 0.5 6 2.0 6 1.6 3 0.8

5. 家族にすすめら
れたから

160 10.9 0 0.0 4 9.1 19 11.5 36 19.8 33 11.1 32 8.3 36 9.2

6. 友人からすすめ
られたから

19 1.3 0 0.0 1 2.3 2 1.2 3 1.6 3 1.0 4 1.0 6 1.5

7. 医師に言われた
から

164 11.1 0 0.0 3 6.8 4 2.4 9 4.9 27 9.1 54 14.0 67 17.0

8. 子ども、孫などが
生まれたから

121 8.2 0 0.0 3 6.8 30 18.2 19 10.4 29 9.7 20 5.2 20 5.1

空白 51 3.5 2 50.0 1 2.3 9 5.5 5 2.7 4 1.3 17 4.4 13 3.3

総数 348 100.0 2 100.0 53 100.0 102 100.0 63 100.0 51 100.0 35 100.0 42 100.0

1. 体調が悪くなった
から

76 21.8 0 0.0 7 13.2 15 14.7 17 27.0 8 15.7 12 34.3 17 40.5

2. 雑誌やテレビの
健康情報から

34 9.8 0 0.0 3 5.7 11 10.8 0 0.0 11 21.6 5 14.3 4 9.5

3. まわりの環境か
ら

79 22.7 0 0.0 16 30.2 25 24.5 13 20.6 9 17.6 8 22.9 8 19.0

4. 保健センターや職場
での健康教育を受けて 3 0.9 0 0.0 1 1.9 0 0.0 0 0.0 1 2.0 1 2.9 0 0.0

5. 家族にすすめら
れたから

16 4.6 0 0.0 1 1.9 8 7.8 3 4.8 2 3.9 1 2.9 1 2.4

6. 友人からすすめ
られたから

7 2.0 0 0.0 4 7.5 1 1.0 1 1.6 0 0.0 0 0.0 1 2.4

7. 医師に言われた
から

8 2.3 0 0.0 0 0.0 1 1.0 2 3.2 1 2.0 1 2.9 3 7.1

8. 子ども、孫などが
生まれたから

101 29.0 2 100.0 18 34.0 35 34.3 24 38.1 14 27.5 2 5.7 6 14.3

空白 24 6.9 0 0.0 3 5.7 6 5.9 3 4.8 5 9.8 5 14.3 2 4.8

第４９表 たばこが健康に与える影響について（性・年齢階級別）
第４９表の１ 肺がん

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,320 100.0 283 100.0 529 100.0 670 100.0 677 100.0 768 100.0 777 100.0 616 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

3,602 83.4 254 89.8 467 88.3 580 86.6 585 86.4 626 81.5 611 78.6 479 77.8

2. たばこと関係な
い

141 3.3 2 0.7 10 1.9 18 2.7 19 2.8 32 4.2 29 3.7 31 5.0

3. どちらともいえな
い

525 12.2 13 4.6 46 8.7 69 10.3 71 10.5 108 14.1 126 16.2 92 14.9

4. 病気を知らない 52 1.2 14 4.9 6 1.1 3 0.4 2 0.3 2 0.3 11 1.4 14 2.3

総数 4,914 100.0 305 100.0 608 100.0 790 100.0 804 100.0 902 100.0 733 100.0 772 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

4,308 87.7 288 94.4 566 93.1 724 91.6 726 90.3 778 86.3 600 81.9 626 81.1

2. たばこと関係な
い

73 1.5 4 1.3 6 1.0 2 0.3 11 1.4 18 2.0 15 2.0 17 2.2

3. どちらともいえな
い

479 9.7 7 2.3 34 5.6 62 7.8 66 8.2 102 11.3 111 15.1 97 12.6

4. 病気を知らない 54 1.1 6 2.0 2 0.3 2 0.3 1 0.1 4 0.4 7 1.0 32 4.1

男性

女性

70歳以上15～19歳
区分 回答

総数 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳20～29歳

30～39歳 40～49歳

男性

女性

70歳以上
区分 回答

総数 15～19歳 50～59歳 60～69歳20～29歳



第４９表の２ 喉頭がん

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,265 100.0 285 100.0 527 100.0 670 100.0 673 100.0 763 100.0 767 100.0 580 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,894 67.9 190 66.7 382 72.5 484 72.2 497 73.8 520 68.2 474 61.8 347 59.8

2. たばこと関係な
い

198 4.6 7 2.5 19 3.6 26 3.9 23 3.4 37 4.8 55 7.2 31 5.3

3. どちらともいえな
い

930 21.8 29 10.2 83 15.7 125 18.7 136 20.2 190 24.9 203 26.5 164 28.3

4. 病気を知らない 243 5.7 59 20.7 43 8.2 35 5.2 17 2.5 16 2.1 35 4.6 38 6.6

総数 4,861 100.0 307 100.0 610 100.0 785 100.0 801 100.0 892 100.0 715 100.0 751 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

3,247 66.8 210 68.4 462 75.7 586 74.6 581 72.5 566 63.5 416 58.2 426 56.7

2. たばこと関係な
い

196 4.0 2 0.7 12 2.0 22 2.8 27 3.4 56 6.3 45 6.3 32 4.3

3. どちらともいえな
い

1,141 23.5 23 7.5 88 14.4 152 19.4 177 22.1 250 28.0 231 32.3 220 29.3

4. 病気を知らない 277 5.7 72 23.5 48 7.9 25 3.2 16 2.0 20 2.2 23 3.2 73 9.7

第４９表の３ ぜんそく

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,276 100.0 285 100.0 527 100.0 669 100.0 674 100.0 765 100.0 769 100.0 587 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,420 56.6 171 60.0 286 54.3 373 55.8 376 55.8 443 57.9 437 56.8 334 56.9

2. たばこと関係な
い

540 12.6 38 13.3 75 14.2 79 11.8 95 14.1 101 13.2 94 12.2 58 9.9

3. どちらともいえな
い

1,225 28.6 52 18.2 155 29.4 209 31.2 199 29.5 216 28.2 216 28.1 178 30.3

4. 病気を知らない 91 2.1 24 8.4 11 2.1 8 1.2 4 0.6 5 0.7 22 2.9 17 2.9

総数 4,870 100.0 307 100.0 608 100.0 786 100.0 802 100.0 892 100.0 718 100.0 757 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,616 53.7 184 59.9 334 54.9 420 53.4 438 54.6 458 51.3 373 51.9 409 54.0

2. たばこと関係な
い

699 14.4 32 10.4 98 16.1 125 15.9 124 15.5 146 16.4 100 13.9 74 9.8

3. どちらともいえな
い

1,472 30.2 80 26.1 171 28.1 238 30.3 235 29.3 280 31.4 232 32.3 236 31.2

4. 病気を知らない 83 1.7 11 3.6 5 0.8 3 0.4 5 0.6 8 0.9 13 1.8 38 5.0

第４９表の４ 気管支炎

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,269 100.0 284 100.0 528 100.0 670 100.0 672 100.0 761 100.0 766 100.0 588 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,737 64.1 188 66.2 343 65.0 422 63.0 429 63.8 492 64.7 482 62.9 381 64.8

2. たばこと関係な
い

335 7.8 17 6.0 43 8.1 49 7.3 64 9.5 66 8.7 62 8.1 34 5.8

3. どちらともいえな
い

1,085 25.4 43 15.1 128 24.2 188 28.1 174 25.9 195 25.6 201 26.2 156 26.5

4. 病気を知らない 112 2.6 36 12.7 14 2.7 11 1.6 5 0.7 8 1.1 21 2.7 17 2.9

総数 4,854 100.0 307 100.0 607 100.0 785 100.0 802 100.0 894 100.0 714 100.0 745 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,852 58.8 213 69.4 378 62.3 464 59.1 473 59.0 496 55.5 390 54.6 438 58.8

2. たばこと関係な
い

481 9.9 13 4.2 63 10.4 88 11.2 92 11.5 102 11.4 70 9.8 53 7.1

3. どちらともいえな
い

1,413 29.1 58 18.9 154 25.4 229 29.2 234 29.2 285 31.9 239 33.5 214 28.7

4. 病気を知らない 108 2.2 23 7.5 12 2.0 4 0.5 3 0.4 11 1.2 15 2.1 40 5.4

60～69歳20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

区分 回答
60～69歳

70歳以上

男性

女性

区分 回答
総数 15～19歳

総数 15～19歳

男性

女性

20～29歳 30～39歳

20～29歳 30～39歳 70歳以上40～49歳 50～59歳総数 15～19歳

70歳以上40～49歳 50～59歳 60～69歳

男性

女性

区分 回答



第４９表の５ 肺気腫

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,271 100.0 285 100.0 528 100.0 670 100.0 673 100.0 761 100.0 769 100.0 585 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,846 66.6 193 67.7 369 69.9 447 66.7 462 68.6 504 66.2 499 64.9 372 63.6

2. たばこと関係な
い

258 6.0 9 3.2 26 4.9 33 4.9 37 5.5 65 8.5 52 6.8 36 6.2

3. どちらともいえな
い

896 21.0 30 10.5 90 17.0 144 21.5 147 21.8 158 20.8 185 24.1 142 24.3

4. 病気を知らない 271 6.3 53 18.6 43 8.1 46 6.9 27 4.0 34 4.5 33 4.3 35 6.0

総数 4,855 100.0 304 100.0 608 100.0 785 100.0 802 100.0 890 100.0 716 100.0 750 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

3,166 65.2 205 67.4 433 71.2 533 67.9 554 69.1 553 62.1 437 61.0 451 60.1

2. たばこと関係な
い

236 4.9 5 1.6 23 3.8 37 4.7 30 3.7 65 7.3 44 6.1 32 4.3

3. どちらともいえな
い

1,057 21.8 30 9.9 91 15.0 164 20.9 167 20.8 232 26.1 196 27.4 177 23.6

4. 病気を知らない 396 8.2 64 21.1 61 10.0 51 6.5 51 6.4 40 4.5 39 5.4 90 12.0

第４９表の６ 心臓病

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,264 100.0 284 100.0 529 100.0 670 100.0 673 100.0 764 100.0 765 100.0 579 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,275 53.4 166 58.5 280 52.9 357 53.3 384 57.1 434 56.8 379 49.5 275 47.5

2. たばこと関係な
い

493 11.6 36 12.7 71 13.4 71 10.6 62 9.2 88 11.5 92 12.0 73 12.6

3. どちらともいえな
い

1,395 32.7 61 21.5 164 31.0 230 34.3 223 33.1 235 30.8 272 35.6 210 36.3

4. 病気を知らない 101 2.4 21 7.4 14 2.6 12 1.8 4 0.6 7 0.9 22 2.9 21 3.6

総数 4,852 100.0 307 100.0 608 100.0 786 100.0 802 100.0 892 100.0 711 100.0 746 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,296 47.3 179 58.3 310 51.0 390 49.6 418 52.1 382 42.8 278 39.1 339 45.4

2. たばこと関係な
い

677 14.0 31 10.1 86 14.1 97 12.3 89 11.1 158 17.7 123 17.3 93 12.5

3. どちらともいえな
い

1,790 36.9 83 27.0 206 33.9 295 37.5 287 35.8 343 38.5 299 42.1 277 37.1

4. 病気を知らない 89 1.8 14 4.6 6 1.0 4 0.5 8 1.0 9 1.0 11 1.5 37 5.0

第４９表の７ 脳卒中

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,269 100.0 285 100.0 529 100.0 669 100.0 673 100.0 764 100.0 769 100.0 580 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,457 57.6 172 60.4 333 62.9 410 61.3 427 63.4 453 59.3 383 49.8 279 48.1

2. たばこと関係な
い

394 9.2 29 10.2 53 10.0 52 7.8 41 6.1 73 9.6 82 10.7 64 11.0

3. どちらともいえな
い

1,319 30.9 60 21.1 129 24.4 199 29.7 202 30.0 229 30.0 284 36.9 216 37.2

4. 病気を知らない 99 2.3 24 8.4 14 2.6 8 1.2 3 0.4 9 1.2 20 2.6 21 3.6

総数 4,861 100.0 307 100.0 608 100.0 787 100.0 803 100.0 892 100.0 717 100.0 747 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,564 52.7 193 62.9 366 60.2 474 60.2 476 59.3 445 49.9 293 40.9 317 42.4

2. たばこと関係な
い

521 10.7 26 8.5 60 9.9 67 8.5 53 6.6 127 14.2 100 13.9 88 11.8

3. どちらともいえな
い

1,693 34.8 74 24.1 173 28.5 241 30.6 271 33.7 311 34.9 316 44.1 307 41.1

4. 病気を知らない 83 1.7 14 4.6 9 1.5 5 0.6 3 0.4 9 1.0 8 1.1 35 4.7

50～59歳 60～69歳 70歳以上40～49歳

男性

女性

区分 回答
総数 15～19歳 20～29歳 30～39歳

男性

女性

区分 回答
70歳以上40～49歳 50～59歳総数 15～19歳 20～29歳 30～39歳 60～69歳

70歳以上40～49歳 50～59歳 60～69歳
区分 回答

20～29歳 30～39歳総数 15～19歳

男性

女性



第４９表の８ 胃かいうよう

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,266 100.0 284 100.0 528 100.0 669 100.0 673 100.0 763 100.0 769 100.0 580 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

1,634 38.3 125 44.0 189 35.8 253 37.8 279 41.5 308 40.4 266 34.6 214 36.9

2. たばこと関係な
い

838 19.6 53 18.7 128 24.2 145 21.7 119 17.7 151 19.8 149 19.4 93 16.0

3. どちらともいえな
い

1,696 39.8 76 26.8 198 37.5 264 39.5 274 40.7 293 38.4 335 43.6 256 44.1

4. 病気を知らない 98 2.3 30 10.6 13 2.5 7 1.0 1 0.1 11 1.4 19 2.5 17 2.9

総数 4,846 100.0 304 100.0 608 100.0 785 100.0 798 100.0 890 100.0 718 100.0 743 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

1,693 34.9 137 45.1 212 34.9 282 35.9 292 36.6 288 32.4 213 29.7 269 36.2

2. たばこと関係な
い

985 20.3 38 12.5 161 26.5 169 21.5 139 17.4 203 22.8 166 23.1 109 14.7

3. どちらともいえな
い

2,090 43.1 106 34.9 226 37.2 332 42.3 364 45.6 392 44.0 330 46.0 340 45.8

4. 病気を知らない 78 1.6 23 7.6 9 1.5 2 0.3 3 0.4 7 0.8 9 1.3 25 3.4

第４９表の９ 妊婦への影響（未熟児など）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,153 100.0 285 100.0 522 100.0 663 100.0 670 100.0 750 100.0 737 100.0 526 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

3,666 88.3 250 87.7 478 91.6 600 90.5 611 91.2 661 88.1 635 86.2 431 81.9

2. たばこと関係な
い

49 1.2 1 0.4 6 1.1 7 1.1 8 1.2 7 0.9 9 1.2 11 2.1

3. どちらともいえな
い

332 8.0 13 4.6 29 5.6 50 7.5 45 6.7 70 9.3 71 9.6 54 10.3

4. 病気を知らない 106 2.6 21 7.4 9 1.7 6 0.9 6 0.9 12 1.6 22 3.0 30 5.7

総数 4,869 100.0 307 100.0 610 100.0 788 100.0 803 100.0 895 100.0 719 100.0 747 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

4,467 91.7 291 94.8 588 96.4 739 93.8 758 94.4 844 94.3 628 87.3 619 82.9

2. たばこと関係な
い

44 0.9 1 0.3 1 0.2 6 0.8 4 0.5 6 0.7 11 1.5 15 2.0

3. どちらともいえな
い

302 6.2 9 2.9 19 3.1 42 5.3 39 4.9 38 4.2 71 9.9 84 11.2

4. 病気を知らない 56 1.2 6 2.0 2 0.3 1 0.1 2 0.2 7 0.8 9 1.3 29 3.9

第４９表の１０ 歯周病（歯槽膿漏など）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,243 100.0 285 100.0 528 100.0 670 100.0 674 100.0 761 100.0 761 100.0 564 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

1,879 44.3 176 61.8 290 54.9 350 52.2 343 50.9 314 41.3 241 31.7 165 29.3

2. たばこと関係な
い

727 17.1 29 10.2 76 14.4 91 13.6 89 13.2 145 19.1 165 21.7 132 23.4

3. どちらともいえな
い

1,543 36.4 56 19.6 149 28.2 222 33.1 238 35.3 294 38.6 334 43.9 250 44.3

4. 病気を知らない 94 2.2 24 8.4 13 2.5 7 1.0 4 0.6 8 1.1 21 2.8 17 3.0

総数 4,854 100.0 306 100.0 608 100.0 786 100.0 803 100.0 892 100.0 714 100.0 745 100.0

1. たばこを吸うとか
かりやすくなる

2,151 44.3 208 68.0 365 60.0 404 51.4 401 49.9 337 37.8 221 31.0 215 28.9

2. たばこと関係な
い

820 16.9 25 8.2 67 11.0 107 13.6 110 13.7 193 21.6 163 22.8 155 20.8

3. どちらともいえな
い

1,785 36.8 62 20.3 169 27.8 271 34.5 286 35.6 356 39.9 320 44.8 321 43.1

4. 病気を知らない 98 2.0 11 3.6 7 1.2 4 0.5 6 0.7 6 0.7 10 1.4 54 7.2

40～49歳 50～59歳20～29歳 30～39歳

70歳以上40～49歳
区分 回答

60～69歳 70歳以上

男性

女性

区分 回答
総数 15～19歳

60～69歳50～59歳総数 15～19歳 20～29歳 30～39歳

20～29歳 30～39歳15～19歳

男性

女性

総数 70歳以上40～49歳 50～59歳 60～69歳

男性

女性

区分 回答



第５０表 この１か月間に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会があったか（性・年齢階級別
第５０表の１ 家庭

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,279 100.0 284 100.0 525 100.0 678 100.0 673 100.0 772 100.0 754 100.0 593 100.0

1. ほぼ毎日 604 14.1 50 17.6 105 20.0 105 15.5 95 14.1 110 14.2 90 11.9 49 8.3

2. 週に数回程度 410 9.6 37 13.0 79 15.0 52 7.7 42 6.2 80 10.4 67 8.9 53 8.9

3. 週に1回程度 200 4.7 14 4.9 24 4.6 20 2.9 16 2.4 25 3.2 51 6.8 50 8.4

4. 月に1回程度 209 4.9 8 2.8 19 3.6 15 2.2 19 2.8 22 2.8 60 8.0 66 11.1

5. 全くなかった 2,856 66.7 175 61.6 298 56.8 486 71.7 501 74.4 535 69.3 486 64.5 375 63.2

総数 4,898 100.0 311 100.0 612 100.0 781 100.0 798 100.0 888 100.0 722 100.0 786 100.0

1. ほぼ毎日 997 20.4 59 19.0 143 23.4 143 18.3 184 23.1 218 24.5 148 20.5 102 13.0

2. 週に数回程度 469 9.6 44 14.1 85 13.9 69 8.8 87 10.9 80 9.0 63 8.7 41 5.2

3. 週に1回程度 258 5.3 18 5.8 45 7.4 41 5.2 32 4.0 55 6.2 27 3.7 40 5.1

4. 月に1回程度 281 5.7 9 2.9 20 3.3 52 6.7 40 5.0 52 5.9 57 7.9 51 6.5

5. 全くなかった 2,893 59.1 181 58.2 319 52.1 476 60.9 455 57.0 483 54.4 427 59.1 552 70.2

第５０表の２ 職場、学校

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,133 100.0 283 100.0 524 100.0 676 100.0 674 100.0 763 100.0 721 100.0 492 100.0

1. ほぼ毎日 1,324 32.0 23 8.1 220 42.0 310 45.9 310 46.0 302 39.6 145 20.1 14 2.8

2. 週に数回程度 695 16.8 28 9.9 132 25.2 155 22.9 133 19.7 138 18.1 90 12.5 19 3.9

3. 週に1回程度 238 5.8 15 5.3 34 6.5 31 4.6 35 5.2 53 6.9 50 6.9 20 4.1

4. 月に1回程度 182 4.4 7 2.5 16 3.1 27 4.0 35 5.2 46 6.0 39 5.4 12 2.4

5. 全くなかった 1,056 25.6 203 71.7 96 18.3 128 18.9 147 21.8 195 25.6 176 24.4 111 22.6

6. 行かなかった 638 15.4 7 2.5 26 5.0 25 3.7 14 2.1 29 3.8 221 30.7 316 64.2

総数 4,531 100.0 310 100.0 601 100.0 766 100.0 780 100.0 836 100.0 609 100.0 629 100.0

1. ほぼ毎日 415 9.2 22 7.1 102 17.0 97 12.7 73 9.4 88 10.5 28 4.6 5 0.8

2. 週に数回程度 427 9.4 34 11.0 101 16.8 73 9.5 87 11.2 93 11.1 30 4.9 9 1.4

3. 週に1回程度 198 4.4 12 3.9 57 9.5 33 4.3 35 4.5 28 3.3 30 4.9 3 0.5

4. 月に1回程度 158 3.5 7 2.3 30 5.0 29 3.8 27 3.5 41 4.9 18 3.0 6 1.0

5. 全くなかった 1,987 43.9 226 72.9 241 40.1 339 44.3 419 53.7 392 46.9 197 32.3 173 27.5

6. 行かなかった 1,346 29.7 9 2.9 70 11.6 195 25.5 139 17.8 194 23.2 306 50.2 433 68.8

60～69歳40～49歳 50～59歳 70歳以上

男性

女性

区分 回答
総数 15～19歳 20～29歳 30～39歳

70歳以上

男性

区分 回答
総数 15～19歳 30～39歳 40～49歳

女性

20～29歳 50～59歳 60～69歳



第５０表の３ 飲食店（食堂、喫茶店、居酒屋など）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,202 100.0 284 100.0 519 100.0 676 100.0 671 100.0 766 100.0 741 100.0 545 100.0

1. ほぼ毎日 228 5.4 7 2.5 38 7.3 47 7.0 50 7.5 55 7.2 24 3.2 7 1.3

2. 週に数回程度 488 11.6 29 10.2 113 21.8 103 15.2 84 12.5 101 13.2 47 6.3 11 2.0

3. 週に1回程度 504 12.0 25 8.8 90 17.3 96 14.2 79 11.8 108 14.1 75 10.1 31 5.7

4. 月に1回程度 856 20.4 31 10.9 86 16.6 145 21.4 160 23.8 157 20.5 184 24.8 93 17.1

5. 全くなかった 987 23.5 122 43.0 101 19.5 139 20.6 153 22.8 159 20.8 190 25.6 123 22.6

6. 行かなかった 1,139 27.1 70 24.6 91 17.5 146 21.6 145 21.6 186 24.3 221 29.8 280 51.4

総数 4,691 100.0 310 100.0 608 100.0 776 100.0 789 100.0 858 100.0 668 100.0 682 100.0

1. ほぼ毎日 65 1.4 10 3.2 17 2.8 10 1.3 10 1.3 10 1.2 7 1.0 1 0.1

2. 週に数回程度 217 4.6 22 7.1 92 15.1 42 5.4 21 2.7 28 3.3 12 1.8 0 0.0

3. 週に1回程度 429 9.1 26 8.4 138 22.7 99 12.8 49 6.2 58 6.8 43 6.4 16 2.3

4. 月に1回程度 1,063 22.7 51 16.5 171 28.1 251 32.3 211 26.7 192 22.4 139 20.8 48 7.0

5. 全くなかった 1,324 28.2 115 37.1 109 17.9 199 25.6 236 29.9 267 31.1 212 31.7 186 27.3

6. 行かなかった 1,593 34.0 86 27.7 81 13.3 175 22.6 262 33.2 303 35.3 255 38.2 431 63.2

第５０表の４ 遊戯場（ゲーム、パチンコ、競馬場など）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 4,176 100.0 284 100.0 520 100.0 679 100.0 671 100.0 763 100.0 729 100.0 530 100.0

1. ほぼ毎日 109 2.6 8 2.8 39 7.5 17 2.5 26 3.9 11 1.4 5 0.7 3 0.6

2. 週に数回程度 221 5.3 13 4.6 54 10.4 47 6.9 29 4.3 49 6.4 17 2.3 12 2.3

3. 週に1回程度 307 7.4 18 6.3 60 11.5 59 8.7 44 6.6 62 8.1 47 6.4 17 3.2

4. 月に1回程度 248 5.9 17 6.0 45 8.7 62 9.1 49 7.3 35 4.6 29 4.0 11 2.1

5. 全くなかった 627 15.0 92 32.4 77 14.8 92 13.5 82 12.2 102 13.4 106 14.5 76 14.3

6. 行かなかった 2,664 63.8 136 47.9 245 47.1 402 59.2 441 65.7 504 66.1 525 72.0 411 77.5

総数 4,674 100.0 310 100.0 607 100.0 775 100.0 787 100.0 858 100.0 659 100.0 678 100.0

1. ほぼ毎日 20 0.4 2 0.6 5 0.8 6 0.8 3 0.4 2 0.2 2 0.3 0 0.0

2. 週に数回程度 62 1.3 10 3.2 22 3.6 3 0.4 8 1.0 9 1.0 9 1.4 1 0.1

3. 週に1回程度 102 2.2 6 1.9 35 5.8 19 2.5 10 1.3 10 1.2 15 2.3 7 1.0

4. 月に1回程度 146 3.1 15 4.8 36 5.9 47 6.1 21 2.7 16 1.9 9 1.4 2 0.3

5. 全くなかった 731 15.6 83 26.8 83 13.7 112 14.5 131 16.6 102 11.9 111 16.8 109 16.1

6. 行かなかった 3,613 77.3 194 62.6 426 70.2 588 75.9 614 78.0 719 83.8 513 77.8 559 82.4

70歳以上40～49歳 50～59歳
区分 回答

総数 15～19歳 60～69歳20～29歳 30～39歳

40～49歳 50～59歳 60～69歳

女性

男性

20～29歳 30～39歳15～19歳
区分 回答

総数

男性

女性

70歳以上



第５０表の５ その他

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総数 3,868 100.0 274 100.0 474 100.0 629 100.0 623 100.0 696 100.0 669 100.0 503 100.0

1. ほぼ毎日 141 3.6 6 2.2 23 4.9 31 4.9 33 5.3 25 3.6 21 3.1 2 0.4

2. 週に数回程度 285 7.4 18 6.6 52 11.0 40 6.4 48 7.7 48 6.9 50 7.5 29 5.8

3. 週に1回程度 368 9.5 16 5.8 64 13.5 61 9.7 49 7.9 70 10.1 73 10.9 35 7.0

4. 月に1回程度 449 11.6 22 8.0 39 8.2 67 10.7 64 10.3 88 12.6 98 14.6 71 14.1

5. 全くなかった 966 25.0 106 38.7 122 25.7 141 22.4 139 22.3 169 24.3 163 24.4 126 25.0

6. 行かなかった 1,659 42.9 106 38.7 174 36.7 289 45.9 290 46.5 296 42.5 264 39.5 240 47.7

総数 4,387 100.0 303 100.0 579 100.0 716 100.0 726 100.0 798 100.0 602 100.0 663 100.0

1. ほぼ毎日 50 1.1 7 2.3 16 2.8 9 1.3 2 0.3 6 0.8 7 1.2 3 0.5

2. 週に数回程度 179 4.1 30 9.9 51 8.8 24 3.4 17 2.3 28 3.5 19 3.2 10 1.5

3. 週に1回程度 264 6.0 25 8.3 59 10.2 49 6.8 33 4.5 47 5.9 30 5.0 21 3.2

4. 月に1回程度 477 10.9 22 7.3 77 13.3 99 13.8 82 11.3 87 10.9 72 12.0 38 5.7

5. 全くなかった 1,278 29.1 100 33.0 140 24.2 186 26.0 229 31.5 239 29.9 184 30.6 200 30.2

6. 行かなかった 2,139 48.8 119 39.3 236 40.8 349 48.7 363 50.0 391 49.0 290 48.2 391 59.0

女性

区分 回答
総数 15～19歳

男性

70歳以上20～29歳 30～39歳 50～59歳 60～69歳40～49歳


